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Till riksdagen
Svar på fråga 2017/18:218 av Saila Quicklund (M) Jämställdhet inom idrotten

Saila Quicklund har frågat mig hur jag avser att arbeta tillsammans med idrottsrörelsen för att stärka jämställdheten inom idrotten. 

Den bristande jämställdheten inom stora delar av svensk idrottsrörelse tar sig många olika uttryck och det krävs enligt min mening ett ärligt och fokuserat arbete på ett flertal områden. Inte minst krävs det kunskap om orsakerna till bristande jämställdhet. 

Regeringen har därför gett Centrum för idrottsforskning (CIF) i uppdrag att genomföra en fördjupad analys av jämställdheten inom idrotten. Analysen ska utgå från det grundläggande målet om kvinnors och mäns lika förutsättningar att utöva idrott och motion. En central frågeställning ska vara hur olika idrotter utformats, uppfattas och bedrivs samt hur detta påverkar könsfördelningen inom dessa idrotter. Idrotter med hög andel kvinnliga respektive manliga utövare och ledare ska särskilt belysas och en jämförande analys ska göras med idrotter som uppvisar en jämnare könsfördelning. Regeringen bedömer att det är angeläget att synliggöra goda exempel på verksamheter som utvecklat ett bra normkritiskt arbete. Det är av intresse att belysa bl.a. idrottsverksamheter som utvecklat metoder som bryter könsstereotypa normer och skapar bättre förutsättning för barn, unga och vuxna att utveckla sin fulla potential och delta oberoende av kön. 

CIF ska redovisa sitt uppdrag i maj 2018 och jag ser fram emot att då kunna fördjupa min redan påbörjade dialog med idrottsrörelsen om jämställdhetsarbetets fortsatta inriktning.

Slutligen vill jag nämna att SISU idrottsutbildarna har fått i uppdrag att lämna förslag till hur de kan arbeta för att integrera kunskap om våldsförebyggande arbetssätt och jämställdhet i utbildningar för idrottsledare och idrottsföreningar, redovisning ska ske till regeringen senast 1 mars 2018. 


Stockholm den 15 november 2017


Annika Strandhäll
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